

ЗВЕНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 202 (6792)

ЧЕТВЕРГ

22 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

КОММУНИСТ И ПЯТИЛЕТКА

ПУТЕВОДНОЙ нитью стали для советских людей решения XXVI съезда КПСС. Они обогатили нашу жизнь четкостью и реальностью планов. А планы партии — это всегда планы народа. И новая 11-я пятилетка — это наше общее дело. Но она же — глубоко личное дело каждого коммуниста.

Борьба за воплощение в жизнь предначертаний съезда, достижение намеченных им рубежей развернулась с начала года новой пятилетки. В первых рядах новаторов и энтузиастов, несущих в массы огонь инициативы и творческого поиска, выступают коммунисты. Ярко, широко проявляется ведущая роль партийцев во всенародном соревновании, их горячее стремление на деле следовать ленинскому завету — «идти впереди всех по трудовой дисциплине и энергии».

Своим примером они увлекают трудовые коллективы на свершение все новых славных дел. Успех каждого сливается в единый, и не случайно наш город по итогам работы за первое полугодие занесен на областную Доску почета.

Коммунист ответствен за все, что происходит в стране, его родном городе, на предприятии, где он работает. Это обостренное чувство ответственности особенно проявляется на отчетно-выборных собраниях, которые проходят сейчас в партийных организациях города. Критически и всыскательно анализируют коммунисты работу

парторганизаций и трудовых коллективов, направленную на выполнение и перевыполнение планов, строгое соблюдение государственной и плановой дисциплины, повышение эффективности и качества всей работы.

Старший оператор цеха 26-27 завода по лукоксованию Г. П. Гичев, взяв слово, на собрании повел разговор о реконструкции цеха. Благодаря стараниям парторганизации и всего коллектива здесь уже многое сделано, однако некоторые работы, в частности по реконструкции сушильных камер на объекте 382, затягиваются или еще не начинались. Это снижает эффективность и качество работы, и беспокойство коммунистов вполне понятно.

Особый разговор на партийных собраниях идет об экономном, бережном расходовании топливно-сырьевых и энергетических ресурсов. Партия рассматривает этот вопрос как важнейшую хозяйственно-политическую задачу, и коммунисты в своих выступлениях обнаруживают глубокое понимание политики партии.

Слесарь цеха сборки автоматических выключателей АЭМЗ В. А. Дремин остро критиковал на собрании недостатки в расходовании сырья и вспомогательных материалов, в частности, заметив, что много крепежа выбрасывается в брак. Коммунисты цеха не раз поднимали этот вопрос. Был намечен руководством цеха план мероприятий, но он так и остался на бума-

ге. Подобное особенно нетерпимо сейчас, когда партийные организации призваны организовать массовое движение за бережливость.

Выступая с трибуны, член КПСС ведет разговор с сознанием своей высокой ответственности за положение дел в коллективе. И очень важно, чтобы к его суждению отнеслись заинтересованно и уважительно, чтобы сказанное им получило одобрение и поддержку. К сожалению, не всегда слово становится делом.

На XIX партийной конференции объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» машинист цеха 39-45 завода гидрирования В. В. Попова просила администрацию, партийный комитет объединения помочь в обеспечении цеха достаточным количеством синтез-газа и водорода, так как из-за нехватки этого сырья коллектив цеха не справляется с выполнением плановых заданий. Предложение коммуниста как будто было принято, однако не подкреплено конкретной организаторской работой со стороны руководства объединения. В результате все остается по-прежнему.

Во многих коллективах настойчиво добиваются действительности выступлений коммунистов и совершенно правы, ибо в этом — залог дальнейшего развития инициативы и активности партийцев, усиление боевитости партийных организаций в достижениях высоких рубежей 11-й пятилетки.

АФИНЫ. Убедительной победой левых сил Греции, борющихся за демократические перемены в стране, закончились всеобщие парламентские выборы. Партия всегреческое социалистическое движение (ПАСОК) получила 47,77 процента голосов избирателей, обеспечив себе абсолютное большинство в парламенте — 173 места.

СТОКГОЛЬМ. В Швеции сложилось крайне серьезное положение в области занятости молодежи. Как сообщает газета «Дагенс нюхетер», 61 тысяча жителей страны в возрасте от 16 до 24 лет не имеет работы, что составляет более 48 процентов всех «лишних людей», зарегистрированных в Швеции.



САН-ХОСЕ. Более 150 бездомных коста-риканских семей заняли пустовавшее здание в одном из пригородов столицы. По приказу властей дом, захваченный отчаявшимися обрести кров над головой, оцеплен отрядом гражданской гвардии. Согласно данным печати, в Коста-Рике сейчас не хватает по меньшей мере 300 тысяч квартир.

ТЕГЕРАН. Мощный ураган пронесся вблизи иранского побережья Персидского залива. Как сообщило Тегеранское радио, вблизи города Бендер-Аббас затонуло несколько десятков мелких рыболовных судов. Обнаружено 39 тел погибших рыбаков.

БЕЛГРАД. Близ югославского города Приедор началось строительство самого крупного в стране рудника для добычи железной руды. Оно осуществляется при техническом содействии СССР. Вначале здесь планируется добывать около 2 миллионов тонн руды в год для металлургических комбинатов в Зенице и Смедереве, реконструированных при участии советских специалистов. В дальнейшем мощность нового рудника будет увеличена вдвое.

ТОКИО. Префектуральный совет Хиросимы за запрещение атомного и водородного оружия, представители организаций жертв американских атомных бомбардировок потребовали от властей убрать расположенный на территории префектуры арсенал американских вооруженных сил.

БОНН. На территории бывшего гитлеровского концлагеря Нойенгайм завершено строительство мемориала в память жертв фашистской тирании. Более трех десятилетий антифашисты Гамбурга — крупнейшего города ФРГ — требовали увековечить память тысяч узников этого концлагеря, зверски убитых и замученных гитлеровцами в период 1938—1945 гг.

ВЕНА. «Мы требуем крыш над головами!». «Долой спекулянтов - домовладельцев!» — под такими лозунгами по центральному улицам одного из крупнейших индустриальных центров Австрии — Линца прошли сотни демонстрантов. Из-за непомерно высокой платы в городе пустуют тысячи квартир.

НА ВСТРЕЧУ ОКТЯБРЮ

ГРАЖДАНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! АКТИВНЕЕ УЧАСТВУЙТЕ ВО ВСЕНАРОДНОМ ДВИЖЕНИИ ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ В ОБЩЕСТВЕННОМ ХОЗЯЙСТВЕ!

ЭКОНОМИКА ДОЛЖНА БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ!

(На Примеров ЦК КПСС).

С ЛЕСАРЬ Александр Кутузов после окончания вечернего техникума считал нужным продолжать свое образование. Сейчас он студент 4-го курса вечернего отделения института народного хозяйства. Кутузов — лучший специалист цеха, у него самый высокий квалификационный разряд.

Он награжден знаком «Победитель соцсоревнования» и является народным контролером.

На снимке: А. С. Кутузов.
Фото И. АМОСОВА.



ЦЕХ В СТРОЮ

На шестую печь цеха 124 комплекса ЭП-300 подан прямогонный бензин. Таким образом, цех в канун праздника

Октября начал выдавать государству свою первую продукцию — пирооконденсат, котельное топливо и пирогаз.

Самоотверженно в период пуска потрудились механик отделения Ю. Д. Рябцев, заме-

ститель начальника цеха И. П. Жерноков, аппаратчики Л. Н. Новиков, Н. И. Бутенко, С. В. Соснин, В. М. Седунов и другие.

Н. РУБИНОВ.

ПОЧЕРК МОЛОДЫХ

ВЫСОКОЕ профессиональное мастерство, ежедневный ударный труд отличают комсомольско-молодежную бригаду СПСУ-1 треста Ангарскнефтехимремстрой, руководимую Ю. Юсуповым. Коллектив слесарей, встав на вахту в честь 64-й годовщины Великого Октября, с хорошим качеством ведет заготовку деталей. Здесь ежедневно плановые задания перевыполняются на 10 — 19 процентов. Общность цели — досрочно завершить годовое задание — сплотила бригаду, в которой каждый молодой рабочий взял за правило достичь рубежей наставников. Это можно сказать о слесарях А. Баканове, В. Волкове и других комсомольцах, которые успешно сочетают труд на производстве с общественной работой.

О БУДУЩЕМ УРОЖАЕ

Исполком Боханского районного Совета недавно на своем заседании рассмотрел вопрос «О плане подготовки машинно-тракторного парка колхозов и совхозов к полевым работам 1982 года».

Выступавшие на заседании определили основные меры, нацеленные на своевременное проведение ремонта сельскохозяйственной техники. При анализе эксплуатации автомашин, тракторов и комбайнов в дни минувшей страды было высказано немало слов благодарности в адрес посланцев трудового Ангарска, принявших участие не только в уборке урожая, но и в ремонте сельскохозяйственной техники.

(Наш корр.)

ЭФФЕКТИВНОСТЬ, КАЧЕСТВО, ЭКОНОМИЯ

К ДВУМ миллионам рублей приближается сумма средств, освоенных в 1981 году трестом Сибмонтажавтоматика при выполнении сверхплановых строительно-монтажных работ. Есть все основания полагать, что к концу года двухмиллионная отметка будет значительно превышена.

Все подразделения треста активно включились в предоктябрьское социалистическое соревнование, которое проходит под девизом «Эффективность, качество, экономия!».

— Слова девиза очень емкие, в них сконцентрированы все наши думы и помыслы, — так сказал на собрании своего коллектива секретарь цеховой парторганизации наладчиков Владимир Филиппович Бугаев. — Будем всемерно стреми-

ться к тому, чтобы оправдать ту высокую оценку, какая прозвучала в словах Леонида Ильича Брежнева, поздравившего Минмонтажспецстрой за ударную работу в десятой пятилетке.

Следует отметить, что не только в цехе наладки, но и во всех других подразделениях треста приветствие товарища Брежнева послужило тем стимулом, который вдохновляет на ударный труд. Весь наш коллектив стремится воплотить в действительность слова нашего девиза: «Эффективность, качество, экономия!».

Н. РУБЦОВА,
секретарь партийной организации треста Сибмонтажавтоматика.

ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ...

ПОЛИТРУК

АЛЕКСЕЙ Федорович Юткин — участник Великой Отечественной войны. Он принимал непосредственное участие в обороне Москвы, а затем в разгроме немецко-фашистских полчищ на подступах к столице.

— Когда началась война, — вспоминает Алексей Федорович, — я работал на московском заводе «Фрезер» начальником цеха, числился на брони. На просьбу направить меня в действующую армию получал отказ, и только в августе была удовлетворена просьба: я был зачислен в отряд народного ополчения.

А положение на подступах к Москве осенью 1941 года складывалось серьезное. После смоленского сражения наступило некоторое затишье. Но это было затишье перед бурей. Фашисты не отказались от своей цели — захватить столицу нашей Родины. Враг готовился к наступлению. Под Москву были направлены отборные кад-

ровые дивизии фашистской армии. Полк, в который был зачислен Алексей Федорович, состоял из рабочих и служащих: ткачей, фотографов, поваров, продавцов, инженеров. Все они были по-боевому, патристически настроены.

После того как бойцы-ополченцы прошли курс военной подготовки, были окончательно сформированы подразделения. Алексей Федорович Юткин был назначен политруком пятой роты седьмого полка 158-й стрелковой дивизии московских рабочих.

В РАЙОНЕ Яхромы бойцы-ополченцы седьмого стрелкового полка стойко и мужественно защищали занимаемые рубежи. Гитлеровское командование, не считаясь с потерями, бросало в бой свежие силы. Защитники Москвы не дрогнули, нанесли противнику ощутимые удары, изматывая его резервы, и этим самым давали возможность нашему командованию готовить войска для разгрома врага. Политрук Юткин находился в гуще масс — среди бойцов-ополченцев, старался донести до сознания каждого бойца задачу, постав-

ленные командованием, не раз своим личным примером подымал солдат в атаку на вражеские позиции...

А затем политрук Юткин со своими бойцами во взаимодействии с подразделениями 158-й стрелковой дивизии московских рабочих принимал участие в освобождении городов Клина, Калинин, Торжка и многих других населенных пунктов, где в боях с фашистскими захватчиками были проявлены мужество и героизм.

В ОИВУ Алексей Федорович Юткин закончил на Дальнем Востоке. Дважды был ранен. Родина высоко оценила его заслуги. Он награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды и Отечественной войны второй степени, многими медалями. Подполковника в отставке, инвалида Отечественной войны, бывшего политрука Алексея Федоровича Юткина можно встретить за столом дежурного в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма». Вот уже пятый год, как он приспосабливает людям добро во всех житейских делах.

Н. БАРИНОВ.



БИТВА ПОД МОСКВОЙ

СРЕДИ крупнейших сражений второй мировой войны битва под Москвой занимает особое место. Именно здесь, на подступах к столице первого в мире социалистического государства, хваленая гитлеровская армия, прошедшая легким победным маршем по странам Европы, потерпела первое серьезное поражение.

Под Москвой занялась заря Победы. Отсюда советские солдаты погналы гитлеровские войска на запад, начали свой победоносный путь, который завершился в мае 1945 года в Берлине.

Для захвата Москвы германские стратеги разработали план «Тайфун», который являлся важнейшей составной частью осеннего наступления немецко-фашистской армии на советско-германском фронте.

На московском направлении враг стянул свои лучшие силы. В составе групп армий «Центр» насчитывалось 77 дивизий — более одного миллиона человек, почти 14,5 тысячи орудий и минометов и 1700 танков и штурмовых орудий. Поддержку сухопутным войскам с воздуха осуществляли 950 боевых самолетов. Войсками, нацелен-



ВЫПУСК 175

СТРАНИЦЫ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

ными на захват советской столицы, командовали опытные гитлеровские военачальники.

30 сентября — 2 октября Советские войска, прикрывавшие московское направление, вступили в кровопролитные сражения, отражая удары бронированных полчищ врага. Началась гигантская по своим масштабам и значимости московская битва. Воины Красной Армии, трудящиеся Москвы и Московской области, поддержанные всем советским народом, грудью встали на защиту родной столицы. В течение всего октября шли напряженные, полные драматизма и массового героизма защитников Москвы оборонительные сражения.

«Тайфун» был укрошен мужеством и стойкостью Красной Армии. Несмотря на большие жертвы, советские люди не дрогнули, выстояли. В этом и был основной итог тяжелого и героического октября 1941 года.

В течение первой половины ноября противнику удалось создать две мощные ударные группировки,

которые 15 — 16 ноября вновь перешли в наступление, стремясь обойти Москву с севера, через Клин, Солнечногорск, и с юга, через Тулу и Каширу.

На полях Подмосковья вновь развернулись кровопролитные сражения. С небывалым героизмом дрались наши войска, защищая родной город «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва!» — эти крылатые слова были понятны и близки каждому защитнику столицы.

Страна грудью встала на защиту столицы...

На снимках: колонна танков, собранных на средства колхозников; у Вечного огня.

Фото ТАСС, Н. Калинин, А. Васильева.



ВETERАНЫ, ВАМ СЛОВО!

«ПАТРИОТ» обращается ко всем участникам Московской битвы с просьбой откликнуться, сообщить о себе по телефону 2-21-37 или написать несколько страничек воспоминаний о днях героической обороны Москвы, о своих частях, боевых товарищах, о подвигах, проявленных советскими людьми в сражении за нашу столицу.

Ваши воспоминания, рассказы будут опубликованы на страницах воинской славы.

МУЗЫ НЕ МОЛЧАЛИ

«Я по свету немало хаживал...»

СЛОВА этой песни написал начинающий тогда поэт, младший лейтенант М. Лисянский. Поздней осенью 1941 года его путь лежал по маршруту Ярославль — Москва — Калининский фронт.

В те суровые дни чувства всех советских людей были прикованы к Москве.

В походном блокноте поэта появились строчки будущего стихотворения:

Я по свету немало хаживал,
Жил в землянках, в окопах,
в тайге,

Похорошен был дважды дважды,
Знал разлуку, любил в тоске.
Но Московью приам и гордиться,
И вавде повторил я слова:
Дорогая моя столица,
Золотая моя Москва!

К моменту приезда в Москву стихи были закончены. Командир отнес блокнотный листок в редакцию «Нового мира» и продолжил свой путь на фронт. «Трудное и суровое время войны продиктовало это стихотворение, — вспоминает М. Лисянский. — В нем, как мне думается, слилась жизнь советского человека с жизнью Родины, личное чувство тревоги за Москву, любовь к ней — со всеобщей народной тревогой и любовью к столице».

Стихотворение, которое называлось «Моя Москва», было напечатано в 8-10-м номере журнала за 1941 год. Одним из первых стихов прочитал Н. О. Дунаевский. Ду-

наевский тут же, на полях журнала, рядом со стихами набросал мелодию первых строк будущей песни. Чтобы дописать часть текста, композитор пригласил режиссера ансамбля С. Аграняна.

Вскоре песня «Моя Москва» прозвучала по радио. Услышав ее и на Калининском фронте, где воевал Лисянский, Однопольчане рассказали ему, что слышали песню на стихи, которые он им читал в перерыве между боями.

С первых дней своего рождения песня стала необычайно популярной.

На 23-м километре Ленинградского шоссе в дни 25-летия разгрома немецко-фашистских полчищ под Москвой был воздвигнут памятник защитникам столицы — три огромных, высотой в шесть метров, перекрещивающихся железобетонных «ежа». Его авторы — архитекторы и инженеры А. Агафонов, К. Михайлов, И. Еришин. Он воздвигнут в том месте, где героические воины остановили врага в декабре 1941 года, преградив ему путь к Москве.

На гранитном пьедестале величественного памятника высечены слова:

«И врагу никогда не добиться,
Чтоб склонилась твоя голова...»
А. ТЕЛЕБА,
ветеран труда.

ПРОВЕРКА БОЕВИТОСТИ

ЦК ДОСААФ СССР принял решение (в соответствии со статьей 37 устава ДОСААФ) провести отчетные собрания (конференции) в первичных организациях оборонного общества.

Отчеты проводятся в следующие сроки:

в октябре — в общеобразовательных школах, профтехучилищах, техникумах, предприятиях и учреждениях, не имеющих цеховых организаций ДОСААФ, а также в цеховых организациях;

в ноябре — в промышленных организациях;

с 1 по 10 декабря отчетные конференции проводятся в ор-

ганизациях ДОСААФ, пользующихся правами районных.

На собраниях (конференциях) следует заслушать отчетные доклады комитетов и ревизионных комиссий первичных организаций, критически проанализировать ход выполнения предложений и замечаний членов общества, высказанных в ходе предыдущих отчетов.

Важной задачей комитетов первичных организаций ДОСААФ в ходе подготовки и проведения отчетных собраний (конференций) является принятие конкретных мер по улучшению качества и усилению

эффективности военно-патристической, оборонно-массовой, учебной и спортивной работы, а также развитие учебно-материальной базы в свете требований XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 24 сентября 1981 года «О дальнейшем подъеме массовости физической культуры и спорта», решений VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Ревизионным комиссиям необходимо в период подготовки к отчетам проверять состояние финансово-хозяйственной деятельности комитетов первичных

организаций, строго руководствуясь при этом требованиями XXVI съезда КПСС и постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов».

Необходимо обеспечить активное участие всех членов ДОСААФ в подготовке собраний (конференций) и обсуждении отчетов комитетов, ревизионных комиссий. Следует принять все меры, чтобы провести отчеты на высоком идейном и организационном уровне, в обстановке высокой

ВЕСТИ ИЗ ДОСААФ

требовательности, критики и самокритики.

В период проведения отчетов необходимо принять меры к полному выполнению решений VI пленума Ангарского ГК КПСС о создании на всех предприятиях, в учреждениях, там, где они еще не созданы, первичных организаций ДОСААФ.

Проведение отчетных собраний (конференций) в первичных организациях оборонного общества должно способствовать повышению боевистости первичных организаций, совершенствованию их патристической деятельности по выполнению задач, вытекающих из решений XXVI съезда КПСС.

А. БУСЫГИН,
председатель ГК ДОСААФ.

♦ ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ

Состоялась XIV городская профсоюзная конференция медицинских работников. В ее работе приняли участие работники ГК КПСС и горисполкома, областного комитета профсоюза медиков, руководители промышленных предприятий. С докладом «Об итогах 10-й пятилетки и задачах по выполнению решений XXVI съезда партии» выступила М. И. Ильина — председатель ГК профсоюза медицинских работников.

ОДНИМ из главных наказов XIII профсоюзной конференции было: продолжать работу по совершенствованию социалистического соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду. Делегатам XIV конференции доложили, что этот наказ выполняется. Все коллективы участвуют в общественном смотре, главная цель которого — улучшение качества и культуры обслуживания населения.

Неоднократно занимали призовые места в областном смотре более 15 медицинских учреждений, шесть являются коллективами высокой культуры, коллектив городской больницы № 2 (главный врач Г. А. Андрианова, председатель МК В. Д. Талдонова) завоевал звание коллектива коммунистического труда.

Ежегодно все коллективы берут обязательства. Как правило, они направлены на повышение качества и культуры обслуживания, повышение деловой квалификации, внедрение новых методов диагностики. Вопросам соревнования был посвящен один из пленумов ГК профсоюза, где красной нитью прошла мысль: первоочередная

задача первичных профсоюзных организаций состоит в том, чтобы закрепить высокий трудовой и политический подъем участников соревнования в честь XXVI съезда КПСС, неуклонно осуществлять ленинские принципы организации соревнования: гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения передового опыта. Однако в докладе отмечено, что не везде придерживаются этих принципов. Не на высоте эти вопросы в детской больнице, роддоме. Формально к организации соревнования подходит профком медицинского училища. Не все профсоюзные активисты и руководители помнят о воспитательной роли соревнования.

Сегодня успехи любого коллектива зависят от руководителя, его стиля руководства, его умения наладить не только рабочий процесс, но и создать здоровый морально-психологический климат, без чего невозможно трудиться творчески. В коллективах городского здравоохранения идет смена поколений. На смену ветеранам пришли молодые руководители, которые, естественно, встретились с трудностями. И горьком профсоюза видит свою задачу в

том, чтобы вовремя оказать помощь, чтобы сразу нашли взаимопонимание администрация и местный комитет.

НАДО сказать, отчетный доклад председателя ГК профсоюза охватил буквально все стороны работы и жизни медицинских учреждений. Дан глубокий анализ причин существующих недостатков, сформулированы задачи, вытекающие из решений XXVI съезда партии.

Подробнее о деятельности своих коллективов говорили выступавшие в прениях. Но главное внимание в этих выступлениях было сосредоточено на успехах. Споры нет, это важно и говорить об этом нужно. Но порой за успехами не видят проблем, не чувствуют недостатков, которые подчас приводят к серьезным последствиям. В докладе затронуто именно эти вопросы, критику в свой адрес услышали многие. Но, видимо, не настроились на эту волну, решили промолчать о том, что так тревожит горьком профсоюза.

Н. БАРМАНОВА.

В ДОКЛАДЕ дана подробная информация о росте материально-технической базы здравоохранения за десятилетие. Представлена в цифрах оснащенность медицинской аппаратуры и оборудовании.

«10-я пятилетка в нашем городе, сказано в докладе, на сессии городского Совета народных депутатов была названа пятилетней эпохой здравоохранения не только в связи с улучшением материально-технической базы, но и за тот экономический эффект, который дали учреждения здравоохранения нашему городу».

Все это положительные результаты. Однако докладчик сосредоточила главное внимание на нерешенных задачах. XXVI съезд КПСС обязывает провести работу по коренному улучшению деятельности всех поликлиник и диспансеров. Сегодня нужно переходить на всеобщую диспансеризацию населения. Необходимо продолжить разукрупнение территориальных врачебных участков. Работа эта проводится, но возникает другая проблема — недостаток кадров врачей на участках. Поэтому решение кадровой проблемы должно стать первоочередной задачей в 11-й пятилетке.

Далее докладчик рассказала об успехах, которых добились отдельные коллективы, о роли социалистического соревнования, о лучших работниках — ветеранах труда и молодых, их вкладе в решение ответственной задачи по охране здоровья населения, о результатах в производственной работе. Так, на президиуме гор-

кома были заслушаны вопросы о состоянии заболеваемости рабочих ТЭЦ-1, ТЭЦ-9, керамического завода, цементно-горного комбината и о работе их здравпунктов. Выявленные недостатки помогли по-новому организовать работу на этих предприятиях, улучшить культуру и качество обслуживания в здравпунктах.

Проведена работа по упорядочению режима лечебно-профилактических учреждений по 5-дневной рабочей неделе. Режим работы поликлиник и диспансеров стал более удобным для населения. Но благополучно дело обстоит далеко не везде. Опоздания на работу, выход в нетрезвом виде, пьянство на рабочем месте, прогулы, невыполнение прямых обязанностей — о таких фактах в применении к медицинской службе говорить вроде бы неуместно, но, к сожалению, они есть (СЭС, онкодиспансер, станция скорой помощи, автохозяйство, городские больницы № 1 и 2, роддом). И именно эти факты — причина жалоб от населения. Большой процент жалоб на работу станции скорой помощи, больницы № 1, стоматологической поликлиники, детской больницы.

В докладе председателя ГК профсоюза большое место заняли (и правомерно) вопросы трудовой дисциплины. Отмечалось, что не используются в борьбе с этим явлением товарищеские суды. Местные комитеты часто подменяют работу этих общественных органов. Совершенно не занимаются суды профилактической работой.



ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ДВА десятилетия насчитывает трудовой стаж слесаря химического цеха ТЭЦ-9 Владимира Семеновича Ефимова.

Передовой рабочий немало времени посвящает подготовке молодых кадров и рационализаторскому делу. Его портрет на Доске почета предприятия.

На снимке: В. С. Ефимов.

Фото И. АМОСОВА.

• РЕЙД ГАЗЕТЫ, НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ И «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА»

ДЕСЯТЬ объяснительных записок, акты и, наконец, приказ по ресторану «Кедр» — таков итог нашего знакомства с предприятиями общественного питания, которые принято называть «цехом питания».

Факты, обнаруженные в результате рейда, мало говорят о заботе работников питания о нас с вами. Скорее, наоборот...

«Простите, пожалуйста, это в первый и последний раз!» — сколько нам пришлось выслушать подобных слов от работников ресторана «Кедр» и кондитерского цеха...

В буфете кинотеатра «Победа» (от ресторана «Кедр») перед вечерним сеансом, как всегда, многолюдно. Покупаются сигареты, пирожные, конфеты, напитки. Зрители, естественно, торопятся в зрительный зал, к белому полотну экрана, и в спешке мало кто замечает, что многие товары тут продаются без ценников, а другие отмечены ценами на каких-то клочках бумаги, но без подписи и даты. И уж никто не обращает внимания, что вовсе пустые весы уже отвечивают пять граммов... воздуха.

Не удивительно, что при контрольном закупе буфетчица Г. М. Шелелевская допустила и обвес, и обсчет (конфеты по цене 4 рубля «Чайные» продавались по 4 руб. 50 коп.).

Если учесть, что за день в кино приходят сотни зрителей, то легко посчитать, сколько... Остальное понятно!

Это одна сторона дела. Обратная сторона медали в том, чем потчуют зрителей. Срок хранения выпеченных, например, продаваемых

в день рейда, был намного превышен, оттого розочки на них поблекли и увяли... Кроме того, буфетчица взяла на себя право продажи по завышенной цене консервов «Минтай» в банках, хотя этот товар для ввоза в кинотеатре абсолютно не предназначен.

Еще одно нарушение обнаружила рейдовая бригада — по фактуре одного товара буфетчица К. Г. Аленина получила другой: вместо

полнены посетителями.

На столах кроме солонки — никаких приборов: нет салфеток, нет спичек. Скатерти измяты, грязны. Это — внешние приметы «цеха питания».

Кухня. Нарушения санитарного минимума правил видны непосвященным: ножами, которыми только что разделывали сырое мясо, режут масло сливочное. В мясном цехе

какие же меры принимаются администрацией по борьбе с хищениями и нарушениями правил торговли?

Перед вами один из приказов за подписью директора ресторана «Кедр» Иркутского треста ресторанов и кафе Г. М. Коваленко: «За недозел беф-строганов в трех порциях повара Л. Мамлеву повизнить в должности — перевести чистильщицей овощей на один ме-

Члены рейдовой бригады: Л. МОСИНА, инженер-технолог урса стройки; В. КУШНАРЕВ, внештатный инспектор городского комитета народного контроля; Л. НОВИКОВА, инструктор ГК ВЛКСМ; И. КАЛИНИНА, внештатный корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

ОТ РЕДАКЦИИ.

Итак, опубликована серия рейдов, организованных редакцией газеты «Знамя коммунизма» совместно с городским комитетом народного контроля и городским «Комсомольским прожектором».

В рейдах приняло участие 12 человек.

Проверена организация и культура обслуживания населения на предприятиях торговли, общественного питания и сферы быта.

В ходе проверки рейдсмы бригады обращались за помощью к руководителям хозяйственных, партийных и профсоюзных органов, чтобы глубже вникнуть в вопросы, связанные с улучшением торгового и бытового обслуживания населения.

Редакция вправе рассчитывать, что эти публикации («Дзюны по распоряжению» — № 182 от 22 сентября; «Покупатель — редкий гость» — № 184 от 24 сентября; «Простите, ваша шуба потеряна...» — № 190 от 2 октября и последняя) послужат поводом не только для анализа положения дел в сфере услуг, но и конструктивных предложений по улучшению ее работы.

Такова главная цель рейдов.

IV.

5 ГРАММОВ... ВОЗДУХА

булочек — пирожные. Почему?

Начальник кондитерского цеха Т. Плосконых объяснила довольно бойко, что изготовленные для «Победы» булочки отдали в кафе, и она приготовила крем для пирожных из масла, предназначенного для печеных...

— А как же быть теперь с печеным?

На этот вопрос последовало: «Простите, это в первый раз, простите меня, пожалуйста».

В общем, нарушение за нарушение, если подвести итог.

ЕПЕРЬ мы в ресторане «Кедр», к которому относятся и буфет в кинотеатре, и кондитерский цех в ресторане «Саяны».

Полупустой зал в разгар обеда в общем-то еще ни о чем не говорит. Хотя, как сказать: к примеру, в «Тайге» в это время все столики за-

хранятся и готовый окорок, и молоко. Рядом с плитой, где готовится бигус, чистят картошку, по полу так и вытуют ошметки. Короче, антисанитария.

Ну, а теперь о самом главном: контрольный взвес трех порций беф-строганов дал поразительный результат: при норме мяса сто граммов в порции весы показали три разновеса: 60, 50 и 35 г. То же самое с бигусом.

Проблема отходов пищи. О ней сейчас много говорится. Но на примере «Тайги» видно, что мало делается: совхоз «Зверевский», с которым есть договоренность администрации ресторана, не выполняет свои обязательства, и отходы скапливаются во дворе «Тайги»...

Итак, мы подошли к самому важному в нашем рейде:

сая; повару З. Дьяконовой за недозел мяса в бигусе объявить выговор; зав. производством Н. А. Власову за бесконтрольность на производстве строго предупредить; буфетчицу «Победы» К. Аленину за невнимательное получение продукции из кондитерского цеха предупредить, а буфетчице Г. Шелелевской объявить выговор с лишением месячной премии. Строгий выговор объявлен начальнице кондитерского цеха Т. Плосконых с лишением месячной премии и вознаграждения по итогам года.

В общем, всем роздано. Но почему возникает законный вопрос, такие вот меры принимаются только после рейдов народных контролеров и печати? Почему нет каждодневного контроля?

Чтобы не портить аппетита покупателям, посетителям, чтобы не портить настроения всем нам в рабочий день...

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ объединении «Ангарскнефтеоргсинтез» Дмитрий Иванович Труфанов многие знают как одного из самых активных пропагандистов физической культуры и спорта. До ухода на заслуженный отдых он в течение двадцати лет ра-

Выполнив норматив мастера спорта СССР, Дмитрий Иванович в ряду с пропагандистской деятельностью занялся подготовкой спортсменов для участия в республиканских соревнованиях по городкам. В результате длительных и упорных тренировок команда ан-

Д. И. Труфанова главной заботой по-прежнему оставалось вовлечение трудящихся в физкультурное движение или, как говорят специалисты, в «систему активного отдыха». Наряду с прочтением лекций Дмитрий Иванович проводил показательные соревнования

в ривительных базах «Ангарскнефтеоргсинтеза», немало людей, обязанных своим приобретением к физической культуре Дмитрию Ивановичу Труфанову. Сам он, судя по его словам, в большей степени гордится не числом подготовленных в секции мастеров, а тем, что благодаря ему у многих (можно сказать без преувеличения — у сотни!) занятия физкультурой и спортом стали повседневной необходимостью.

— Городки — это старинная русская игра, — говорит Дмитрий Иванович. — В пользу городков высказывались очень авторитетные люди...

На фанерном щите у металлической ограды корта крупными буквами написано изречение А. В. Суворова: «Игра в городки развивает глазомер, быстроту, натиск».

Энтузиазм таких людей, как Дмитрий Иванович Труфанов, можно уподобить магниту, который притягивает людские сердца, который вызывает у людей стремление приобщиться к спорту. А ведь это самое главное.

И. БРЮХАНОВ.

На снимке: Д. И. Труфанов в момент вручения наград молодым спортсменам.

Фото М. ЛЕРМОНОВА.

ЭНТУЗИАСТ

боту слесаря-ремонтника на азотнотуковом заводе успешно совмещал с деятельностью общественного тренера.

В родном селе Хорате, что находится в Усть-Ордынском автономном округе, он в детстве и юности своей был одним из самых умелых городошников

— Молодец, Митя! — хваливали его старяки, которые, сидя на завалинке, наблюдали за игрой. — Меткий у тебя глаз и рука крепкая.

После службы в армии Дмитрий Иванович приехал в Ангарск и поступил работать на завод. Здесь он сразу же организовал секцию городошников. В скором времени она стала одной из лучших секций спортивного клуба «Ангара»



гарских городошников обрела способность бороться за призовые места наравне с ведущими в этом виде спорта коллективами Российской Федерации. Однако призы призами, а для общественного тренера

на городошном корте, на конкретных примерах показывал, как занятия физкультурой повышают работоспособность, помогают бороться с недугами. Среди трудящихся, которые отдыхают на «спортивно-оздо-

СПОРТ

ВПЕРЕДИ «АНГАРА»

БАСКЕТБОЛ

НЕДАВНО в Ангарске закончился городской турнир по баскетболу, в котором приняли участие восемь мужских и пять женских команд.

В мужской группе в финальной встрече сильнейшей оказалась команда спортклуба «Ангара», победившая с минимальным перевесом баскетболистов СК «Сибиряк».

В женской группе борьба за первенство проводила не

так остро, как у мужчин. В первых же встречах выявилось значительное преимущество баскетболисток СК «Ангара», которые, выйдя в финал, оказались сильнейшими.

Таким образом, в обеих группах первенство было присуждено спортсменам СК «Ангара», вышедшим в финал после встреч с командами спортивных клубов «Сибиряк», «Ермак» и с командой проектировщиков строительства.

М. ГРИГОРЬЕВ, тренер.

СТУПЕНЬКОЙ ВЫШЕ

ФУТБОЛ

ЗАВЕРШИЛОСЬ очередное первенство Иркутской области по футболу. В нынешнем году, как и в прошлом, чемпионом стал «Химик» из Усоляя-Сибирского. Ангарская «Ангара», долгое время серьезно конкурирующая с усольчанами, в итоге отстала на 5 очков и осталась только второй.

Тем не менее выступление команды можно признать успешным — с 4-го места в прош-

СПОРТ

лом сезоне «Ангара» шагнула на две ступеньки вверх в итоговой турнирной таблице. В активе коллектива победы над футболистами Иркутска, Железногорска, Усть-Илимска. Команды этих городов неизменно отличаются грамотной игрой.

— Второе место рассматриваем как трамплин в борьбе за первенство в грядущем сезоне, — говорит тренер и капитан команды В. Егоркин. — Думаю, нам по силам успешно соперничать с лидером областного футбола — усольским «Химиком».

С. СЕВЕСТЬЯНОВ.

ТВ

ПЯТНИЦА, 23 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «Время», 10.05 — «Любимые стихи», 10.45 — «Два дня из жизни Виктора Кингисеппа». Телевизионный художественный фильм, 2-я серия, 11.50 — Концерт заслуженного коллектива Государственного квартета им. Комитаса, 12.20 — Новости, 15.15 — Новости, 15.35 — «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма, 16.15 — «Шахматная школа», 16.45 — К национальному празднику Замбии — Дню провозглашения независимости. Концерт артистов национального ансамбля Замбии, 17.10 — «Москва в москвичи», 17.40 — «В гостях у скалки», «Регентруда». Телевизионный художественный фильм, 19.00 — «Содружество», 19.45 — «Сегодня в мире», 20.00 — «Проблемы — поиски — решения», 21.30 — Концерт народного артиста СССР Ю. Гуляева и академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения во Всесоюзного радио, 22.00 — «Время», 22.35 — «Красная гвоздика», Концерт лауреатов международного фестиваля молодежи песни в Сочи, 23.50 — «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

13.00 — «Отзвуки веков», Телевизионный документальный фильм, 13.10—

КИНО

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

17.00 — «Юморески Валентина Катаева». Телевизионный художественный фильм, 17.40—Цв. тел. Д. Шостакович. Соната, 18.05 — «Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телереклама, 18.25 — Музыкальный фильм «Орера» выходит в эфир», 19.10 — «Мой дорогой сын Степан». Документальный фильм, 19.30 — «Приангарье», 20.00 — Встреча студентов Иркутского пединститута с отличником народного образования РСФСР, директором Карлукской средней школы В. М. Степановым.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши», 21.15 — Народные мелодии, 21.30 — Программа документальных фильмов к Дню работников автомобильного транспорта, 22.00 — «Время», 22.35 — «Немая папка». Художественный фильм, 24.00 — Чемпионат мира по художественной гимнастике, 00.30 — Чемпионат СССР по футболу, 1-я лига, «Металлист» (Харьков) — «Шинник» (Ярославль), 2-й тайм.

Редактор В. А. СТАРНИКОВ.

МИР

«МИР» — Через тернии к звездам (2 серии), 10, 13, 16, 19, 21-40.

Открыта предварительная продажа билетов на День кино 29 октября. Фильмы: «Незванный друг», «Преступники и адвокаты», «Тайна вписной книжки», «Последний побег», «Чрезвычайные обстоятельства», «Вечерний вариант».

«РОДИНА» — Удар головой (Франция, дети до 16 лет не допускаются), 10, 12, 14 (удл.), 16-30, 18-20, 20-10, 21.50.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Берем все на себя, 14 (удл.), 16.20, 18-10, 20-20, Зимородок, 14-30.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Ответный ход, 10, 11.50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-30, Зал «Восход» — Особо опасные, 11-40, 18, 19-50, 21-30. Удивительная история, вожжия на сказку, 10-10, 13-30, Розыгрыш, 15.

«ПОВЕДА» — Спасите «Ковчег» (Франция), 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«ОКТЯБРЬ» — Молодая жена, 13, 15, 17, 19, 21.

Открыта предварительная продажа билетов на кинофильм «Свет за шторами».

«ГРЕНАДА» — 6000 километров страха, 16, 18, 19-30, 21. Для детей — Таинственный остров, 10, 14. Кино-клуб «Зеленый огонек», 12.

«ПИОНЕР» — Сказка, рассказанная ночью, 10, 12, 14. Премьера фильма «Дочь командира», 15-40. Кто есть кто, 17-30, 19-20 (удл.), — Отблеск зарницы, 21-30.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НЕФТЕХИМИКОВ

Народный театр

Четверг, 22 октября

Л. Петрушевская

ЛЕСТНИЧНАЯ КЛЕТКА

Начало в 20 часов.

Вход по пригласительным билетам. Пригласительные билеты можно получить в клубной части Дворца культуры нефтехимиков.

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Скопинцевой Любови Александровны, серия А, № 163359, прошу вернуть по адресу: 18-18-66, (1908).

Утерянное удостоверение за № 174427 участника Великой Отечественной войны на имя Еремينا Александра Ильича считать недействительным. (1899)

Утерянное удостоверение участника Великой Отечественной войны на имя Пилейского Григория Дмитриевича считать недействительным. (1902)

Утерянные водительское удостоверение за № РО 347324, талон предупреждения № РО 365503 на имя Бурцева Александра Михайловича прошу вернуть по адресу: 15-й микрорайон, дом 17-17а, кв. 171. (1798)

Вечер, который запомнился

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ДОБРОЙ традицией стало проводить тематические вечера в ресторане «Тайга». Инициатором их проведения выступает заместитель директора «Тайги» Л. А. Май. Вот и недавно состоялся здесь «Осенний бал». Вечер проходил по заранее подготовленному сценарию. Зал оформлен желтыми листьями, осенними веточками кустарников и деревьев. Ведущие читают стихи об осени. Затем объявляется конкурс на лучшее исполнение стихотворения. Жюри — все присутствующие. Конкурс сменяется танцами. После танцев — массовая игра «время года».

Оригинальные призы изготовил кондитер Д. Е. Липп. Надо не только иметь богатую фантазию, но и быть влюбленным в свою профессию, чтобы так искусно соорудить корзину с цветами, медвежат, голубей.

Много пришлось потрудиться и заведующей производством Т. А. Дервянко, и бригаде поваров под руководством Н. М. Раздобреевой, чтобы на столах были вкусные блюда. С показательными балльными танцами выступила танцевальная пара из ДК нефтехимиков А. Мозалевская и В. Польшников. Музыка звучала на протяжении всего вечера. Играл ансамбль ресторана «Тайга» под руководством Ю. Каминских.

Ю. ЖУКОВ.

В четверг, 22 октября, в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести юрист Вера Максимова Перестова с 14 до 18 часов.

24 октября во Дворце культуры «Современник» в клубе интересных встреч ТВОРЧЕСКИЙ ВЕЧЕР поэта Марка Сергеева. Начало в 19 часов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ

улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-26-46; заместитель редактора — 2-21-57; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолаборатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-68.

Коллектив Ангарского завода КВОНТ с глубоким прискорбием извещает о смерти

НЕДЗЕЛЬСКОГО

Анатолия Ивановича

и выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким покойного.